

国台办：刑事惩治措施只针对“台独”顽固分子

新华社北京7月12日电 国务院台办发言人陈斌华12日答记者问表示，当前台海形势复杂严峻。民进党当局顽固推动“台独”分裂路线，拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”，持续勾连外部势力谋“独”挑衅，是导致台海兵凶战危、社会撕裂对立、民众利益受损的祸根乱源。依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪，是捍卫国家主权、统一和领土完整的应有之义，也是维护两岸同胞共同利益和中华民族根本利益的正义之举，符合世界各国通行做法，合情合理合法。

有记者问：大陆日前出台惩治“台独”顽固分子司法文件，民进党当局对此不断歪曲抹黑，故意将广大台湾同胞与极少数“台独”顽固分子混为一谈，企图混淆视听、谣言惑众、制造恐慌，裹挟广大民众为“台独”垫背。对此有何评论？陈斌华作上述回应。

陈斌华强调，刑事惩治措施只针对极少数“台独”顽固分子。《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见》从标题到正文

都清晰指明，刑事惩治措施只针对极少数涉“独”言行恶劣、谋“独”活动猖獗的“台独”顽固分子，及其实施的分裂国家、煽动分裂国家犯罪行为。分裂国家罪包括4项具体情形：

一是发起、建立“台独”分裂组织，策划、制定“台独”分裂行动纲领、计划、方案，指挥“台独”分裂组织成员或者其他人员实施分裂国家、破坏国家统一活动的。

二是通过制定、修改、解释、废止台湾地区有关规定或者“公民投票”等方式，图谋改变台湾是中国一部分的法律地位的。

三是通过推动台湾加入仅限主权国家参加的国际组织或者对外进行官方往来、军事联系等方式，图谋在国际社会制造“两个中国”、“一中一台”、“台湾独立”的。

四是利用职权在教育、文化、历史、新闻传媒等领域大肆歪曲、篡改台湾是中国一部分的事实，或者打压支持两岸关系和平发展和国家统一的政党、团体、人员的。

陈斌华指出，刑事惩治措施只针对广大台湾同胞。这份司法文件严格依法制定，惩治对象精准，不针对、不涉及广大台湾同胞。台湾任何政党、团体、人员，只要不分裂国家，只要认同两岸都是中国人、一家人，与大陆交流交往都不存在障碍。对于那些曾经误入“台独”歧途、但立场已经发生明显积极转变的人员，只要不再实施“台独”分裂活动，切实采取措施减轻、消除危害后果，可以依法不追究部分甚至全部刑事责任。

陈斌华表示，广大台湾同胞已以实际行动与“台独”顽固分子划清界限。民进党当局和一些“台独”政客慑于司法文件的巨大压力，恶意制造信息茧房，故意将广大台湾同胞与极少数“台独”顽固分子混为一谈，企图通过抹黑司法文件，煽动两岸对立，阻碍两岸交流，拉广大民众为“台独”垫背，严重侵害广大台湾同胞正当权益。事实证明，已经有越来越多的台湾同胞看穿看透了民进党当局的险恶用心，不受欺骗、裹挟、恐吓，以各种方式明

确表示不愿“被台独”，以实际行动与“台独”顽固分子划清界限。近期两岸各领域交流精彩纷呈、高潮迭起，是对民进党当局抹黑污蔑的最有力回击。

陈斌华说，大陆方面依法精准惩治极少数“台独”顽固分子，恰恰体现了对广大台湾同胞的真诚关爱，体现了维护台海和平稳定、保障同胞利益福祉的责任担当。广大台商台胞是两岸交流合作的亲历者、受益者，对大陆发展进步和两岸关系前景感受最真切、最有发言权。随着加快构建新发展格局、稳步推动高质量发展、培育壮大新质生产力，大陆经济将持续展现巨大活力潜力与光明前景，完全能够为深化两岸融合发展、造福广大台湾同胞提供更强劲动力，开辟更广阔空间。

他表示，我们将一如既往热忱欢迎和支持广大台湾同胞通过各种形式参与两岸交流合作，增进对大陆的认识了解，成为中国式现代化的见证者、建设者和获益者，与大陆同胞携手共创两岸关系和平发展、中华民族伟大复兴的美好未来。

“七下八上”关键期将至，防汛形势如何？

全国即将全面进入“七下八上”防汛关键期。今年防汛形势如何？有关部门将如何应对？应急管理部有关司局负责人12日在例行新闻发布会上就防汛热点话题进行了回应。

“根据预测分析，今年防汛关键期，我国气候状况总体偏差，极端天气气候事件偏多，东部地区降雨总体偏多，区域性和阶段性洪涝灾害比较明显。”国家防总办公室副主任、应急管理部防汛抗旱司司长徐宪彪说。

据悉，长江中下游洪水预计7月中旬将全线退至警戒水位以下，未来淮河流域、松辽流域、海河流域和黄

河中下游均有可能出现较重汛情。同时，当前已经进入了台风的高发期，主要影响华南和华东沿海地区，台风北上影响北方的可能性较大。

进入防汛关键期后，未来降雨强度比较大，影响范围比较广，持续时间比较长。“对此，我们从两个方面进行强化，即把流域性的洪水防范放在更加突出的位置；更加突出防汛薄弱环节的防范应对，特别是中小河流洪水、山洪地质灾害和城乡内涝。”徐宪彪说。

如何织密防汛“安全网”？徐宪彪表示，未来一段时间，将压紧压实防汛责任，特别是持续完善党政共

管、逐级包保的防汛抗旱责任体系，督促各地各级各类责任人及时下沉一线、靠前指挥。同时，充分发挥各级防指的统筹协调作用，强化预警和应急响应联动，坚持关口前移。

徐宪彪说，防汛关键期，要坚决果断转移避险，落实好山洪和地质灾害“隐患点和风险区”双控，前期有些地质灾害不在隐患点名录里，还要做到扩面转移；及时采取“关停撤转”等刚性措施；落实直达基层责任人，特别是乡镇一级的临灾预警“叫应”和跟踪反馈机制。

据新华社北京7月12日电

专家支招儿童人腺病毒感染预防

据新华社北京7月12日电 疾控部门监测数据显示，人腺病毒感染近期波动上升，在0至10岁年龄段儿童青少年间较为高发。中国疾控中心发布“人腺病毒早知道”健康提示，提醒公众提高健康意识，加强个人防护，引导孩子们养成良好个人卫生习惯，做好预防。

人腺病毒是引起儿童急性呼吸道感染的重要病原体之一。由于型别众多，引起临床上不同的疾病表现，主要包括急性呼吸道感染、眼结膜炎和胃肠道疾病等。

“临床症状可表现为发热、咽痛、咳嗽等，与其他常见呼吸道病毒感染相比并无特异性，但个体差异较大。”北京儿童医院感染内科主任刘钢介绍，部分病例可表现为持续高热，体温多在39℃以上，精神萎靡，面色欠佳，食欲不振。人腺病毒消化道感染主要临床症状为腹泻、呕吐、腹痛；眼部感染可表现为角膜结膜炎、急性出血性结膜炎等；泌尿系统感染可表现为出血性膀胱炎等。

感染人腺病毒后，一般如何治疗？刘钢表示，人腺病毒感染目前无



“特效”抗病毒药物或治疗方法，主要以对症、支持治疗为主。阿奇霉素等抗生素对单纯的人腺病毒感染无效。有合并细菌感染的证据时，医生会根据孩子病情考虑是否需要使用抗生素。

专家介绍，从临床观察看，孩子感染人腺病毒后，轻症居多，有自限性，

绝大多数不会引起重症或严重并发症。如果孩子体温超过38.5℃，可对症科学服用退烧药，辅以物理降温；若有分泌物造成鼻塞，可用生理性海水清洗鼻腔；出现咳嗽、咳痰，可在医生指导下对雾化化和服用化痰药物。一旦症状加重，如出现持续高热、心慌、气促等，应及时去医院就诊。

新华时评

盯住老问题警惕新风险 守好孩子暑期安全

暑期已至，经过一学期紧张学习的孩子们开始享受快乐假期。但暑期“快乐放松时光”往往是“意外高发时段”。家庭、学校、社会要多方紧密联手，为孩子们织好安全网，绑牢“安全带”。

暑期是青少年安全事故高发季，火灾、交通事故、溺水、触电等意外事故，频频威胁着孩子的生命安全和身体健康。除了这些老问题，还有一些新风险。

孩子在社交领域面临新的安全风险。通过交友软件结交网友来一场说走就走的旅行、与志同道合的“驴友”一起探秘小众“野景区”、参加一场刺激的主题聚会……对涉世不深的青少年充满诱惑，也可能使孩子在这些活动中遭受侵害，必须高度警惕，清晰判断，有效应对。

火热的“研学风”也存在一定安全隐患。有的机构出行前未进行安全提示、未购买保险，出现问题难以认定责任。有的带队老师数量未达配比，学生中暑生病、跌倒摔伤、推搡打闹时监护不到位。更有旅行社未经培训聘请社会兼职人员作为助教老师或带队老师……种种“小失误”，往往会成为孩子与家庭的“大风险”。

如何减少暑期安全事故发生、帮助孩子“避坑”？家庭、学校、社会要多渠道、多方位讲好“避险故事”，让孩子能意识到风险，帮他们形成底线思维；政府部门和网络平台、研学机构等要把孩子的暑期安全内化于心、外化于行，承担起主体责任，把好审核关、组织关，将安全风险降到最低，让每一个孩子都能收获快乐安全的暑假。

新华社南宁7月12日电